Отчет о проделанной работе за 2023 год главы Первомайского сельсовета Бийского района Алтайского края  Горбунова Ивана Юрьевича
Первомайский сельсовет образован в составе Бийского района Алтайского края в 1963 году, включает в состав 5 населенных пунктов, имеет 2800 домовладений в которых проживает 6743 человека.
1. С. Первомайское зарегистрировано 5662 человека
2. Пос. Ясная Поляна-383 человека
3. Пос. Восточный- 360 человек
4. Пос. Березовая горка – 195 человек
5. Пос. Ягодный-143 человека

На сегодняшний день наши земляки принимают участие в СВО всего 19 человек, для их поддержки, проводились гуманитарные акции «Материнское тепло солдату» Письмо солдату, а также помощь по просьбе ребят в приобретении Дронов, генераторов и прочих вещей необходимых для обеспечения жизнедеятельности на передовой, участвовали все жители, предприниматели , юридические лица, общественные объединения и политические партии Всем огромное спасибо за участие.
Дороги 
Проблемы с дорогами видим, делаем все возможное, от нас зависящее, для улучшения качества дорог.
В 2023 году проведен капитальный ремонт дороги на сельхоз комплекс в с. Первомайское было потрачено 46 мл.рублей бюджет АО Бийское
Проведена отсыпка дорог улиц: Луговая полностью, Березовая, Пригородная, Солнечная, Российская,Бийская, пос Восточный ул, Центральная частично  на общую сумму -  2мл.200 тысяч рублей.из районного бюджета. Дороги испорчены подрядчиком по  догазификации по условию контракта начнут восстанавливать с 11 мая до 30 июня.
Благоустройство
Администрацией села была налажена работа с регоператором по вывозу мусора, бывают единичные случаи, но все пока решается с руководителем регоператора по телефону, создана группа в ВАЦАП ,где все главы регоператор и прокурор, если возникают вопросы все оперативно решается в данной группе, также хочу сказать о том что сами жители захламляют контейнерные площадки, выбрасывая на них крупногабаритный и строительный мусор, разве нельзя данный мусор увезти на свалку, если скажут не нечем, не поверю так как до контейнерной площадки они его на чем то вывозят. Спасибо тем жителям, которые принимали участия в субботниках.
В этом году месячник благоустройства начнется с 15 апреля по 31 мая жители могут обратится в Администрацию, попросить телегу под мусор. Производится уборка кладбищ с. Первомайское, пос. Ясная Поляна.
В 2023 годуспециальной организацией по отлову собак 
 было отловлено 23 собаки. В 2024 году договор Администрацией района ни с одной организацией не заключен, организации отказываются в связи с низкой оплатой, в данный момент район решает этот вопрос.
Поставлены на  учет памятники Войнам Великой Отечественной Войны,  потрачено 60 т.р с районного бюджета. 

ППМИ
В 2023 году подали заявки на программы ППМИ Комфортная городская среда наше село успешно победило в данных программах по ним будет произведен капитальный ремонт универсальной спортивно площадке в с. Первомайское сумма проекта 6мл 500 тысяч рублей край выделяет 4мл 250 тыс рублей, АО Бийское 2мл рублей участие жителей 154 тысячи рублей  
Спорт 
Летняя олимпиада спортсмены заняли 3 место
Водоснабжение
Безменов Владимир Васильевич
Канализация коллектор
Талые воды 
Вывод
[bookmark: _GoBack]Работа на это не останавливается, проблемы села видим знаем всеми возможными способами ищем пути их решения, хочу поблагодарить  за работу коллектив администрации депутатов сельсовета, районных депутатов, политические партии, общественные организации, юридических, жителей села и всех тех кто вносит вклад в развитие нашего села и поселков.
