Добрый вечер уважаемые жители села свой доклад хочу начать с того, что 24 февраля 2022 года началась специальная военная операция . Наши села не остались в стороне. Наши земляки достойно проявляют себя на полях сражений. В первую очередь в  СВО приняли участие военнослужащие, несущие свою службу в рядах вооруженных сил по контракту, затем отправились добровольцы у нас их 4 человека это Анисимов Александр Владимирович, Глушков Николай Николаевич, Жихарев Денис Владимирович, Матвеев Александр Евгеньевич  осенью, была объявлена частичная мобилизация. 7 человек наших земляков были призваны, Анисимов Алексей Николаевич, Антонов Олег Юрьевич, Анискин Евгений Евгеньевич, Ермухаметов Павел Дмитриевич, Котлярский Дмитрий Игоревич, Петров Сергей Александрович, Хворов Владимир Владимирович. Всем участникам СВО и их семьям была оказана материальная помощь, в настоящее время мы со своей стороны поддерживаем семьи всячески им помогаем.                    
В гуманитарных акциях участвовали все: жители, предприниматели, работодатели, общественные объединения и политические партии. Помощь оказывалась в покупке для мобилизованных обмундирования и снаряжения, продуктов питания, медикаментов, собирали денежные средства, хочу Вам за это выразить благодарность и сказать огромное спасибо, с нетерпением ждем возвращения наших героев. 

Первомайский сельсовет образован в составе Бийского района Алтайского края в 1963 году включает в состав 5 населенных пунктов, имеет 2600 домовладений в которых проживает 6743 человека.
1.  с. Первомайское- проживает 5662 человека
2. Пос. Ясная Поляна- проживает 383 человека
3. Пос. Восточный- проживает 360 человек
4. Пос. Ягодный проживает 195 человек
5. Пос . Березовая Горка проживает 143 человека



ДОРОГИ
Проблемы с дорогами мы видим и делаем все возможное от нас зависящее, для улучшения качества наших дорог.
Так в 2022 году был проведен капитальный ремонт дороги по ул. Социалистической, положили асфальт, сумма ремонта составила 5.817.710 рублей. Из краевого и районного бюджета.
Проведена отсыпка дорог ПГС ул. Березовая отсыпана полностью, так же проведена частичная отсыпка ул. Строительная, Степная, Советская, в пос. Березовая Горка ул. Центральная, в пос. Ясная поляна, ул. Школьная. На общую сумму 2.006.0000 рублей из районного бюджета.
По очистке дорог могу сказать следующее, что бюджетом сельсовета предусмотрена сумма дорожного фонда 352000 рублей, в который входит зарплата тракториста, топливо для трактора и обслуживание трактора, но в связи с погодными условиями которые сложились уже в нынешнем году в новогодние праздники, возникла необходимость  обратится в Администрацию района об увеличении дорожного фонда Первомайского сельсовета, Главой Администрации района было принято решение о дополнительном выделении средств на очистку дорог, поэтому стали иметь возможность нанять технику для очистки дорог, кроме того Администрация района периодически выделяет нам на очистку и грейдирование дорог имеющийся у них грейдер, так же хочу сказать большое спасибо руководству АО Бийское которые, производят очистку дорог поселков Березовая горка, Ясная Поляна, Восточный, так же АО Бийское помогли в ремонте нашего трактора. Хочу выразить благодарность нашим жителям Читчияну Александру и Варыгину Ивану за помощь в очистки дорог. Что касается тракториста были недочеты, и кадровые проблемы сами понимаете за зарплату 14000 рублей кто будет работать, и день и ночь, в данный момент вопрос с трактористом решен, приняли непьющего, работоспособного.
В 2023 году по программе Минсельхоз АО Бийское подали заявку на капитальный ремонт дороги от Марии Ра до животноводческого комплекса, в данном проекте финансирование от нас и района не требуется, планируется асфальтированная дорога с тротуарами и уличным освещением, пешеходными переходами.
На 2023 год мною в Администрацию района была подана заявка на капитальный ремонт с асфальтовым покрытием по ул. Советская, так как по данной улице уже протянуты газовые трубы в дальнейшем ее вскрывать не придется, а также по отсыпке дорог ул. Луговая, Солнечная, Пролетарская часть ул. Бийская и частичная отсыпка ям по остальным улицам, данный вопрос о выделении средств на ремонт дорог в районе пока не рассматривался, я полагаю что наше село не оставят без внимания.
Подана еще одна заявка в  Юго восточное ДСУ с просьбой капитально отремонтировать дорогу по ул. Октябрьская от Тогульского тракта до ЦРБ, и ямочный ремонт ул. Магистральной ждем результаты. 
Изготовлен план дислокации дорожных знаков, в связи с этим в ближайшее время будут установлены знаки  пешеходный переход на ул. Советская и на ул. Октябрьская в районе ЦРБ.
Планируем на улице Солнечная со стороны поля поставить заграждения от снега, так как ежегодно возникают проблемы по данной улице, при малейшем ветре в зимний период времени ее заметает полностью это будет искусственный забор либо насаждения в виде деревьев, данный вопрос прорабатывается, я думаю, этот вопрос частично решит проблему со снегом на данной улице.

ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЕ
Также мы постоянно сталкиваемся с перебоями электроснабжения, так как энергоснабжающая организация  нам не подчиняются, мы можем оставить им только заявку, что где то на улице села или в доме нет электричества, как показала практика данную заявку они отрабатывают, очень долго  при общении с руководителем ВЭС Данн Александром Владимировичем, стало понятно, что на весь Бийский район у них всего 3 бригады, по три человека, а территория обслуживания очень большая и в первую очередь они устраняют, аварии на высоковольтных линиях потом уже по населенным пунктам, мы в свою очередь выслали им обращение о возможности выделении на территорию Первомайского, сельсовета специально обученного человека, для устранения аварий связанных с электроснабжением, я думаю им можно найти средства для временного содержание данного сотрудника  хотябы на зимний период времени.  Так как в нашем селе одна треть домовладений подключено к газу при отсутствии электроэнергии газ не работает соответственно и нет тепла, то же самое происходит и с газовыми котельными которые снабжают теплом многоквартирные дома. Данная проблема бала мной обозначена и в районе. На сегодняшний день есть информация о добавлении в штат 2х сотрудников Россетей если есть желающие со специальным образованием, можете обращаться. Г. Бийск ул. Васильева 76 Тел.23-20-70 либо к нам в администрацию.
БЛАГОУСТРОЙСТВО
Администрацией села была налажена работа с регоператором по вывозу мусора, да сейчас бывают единичные случаи, но все пока решается с руководителем регоператора по телефону. 
В 2022 году в поселках , Ягодный, Березовая- Горка, Ясная- Поляна,  Восточный, были установлены 13 контейнерных площадок, на сумму 500000 рублей за счет средств Бийского района, в дальнейшем данную работу нужно продолжать, в связи с этим в конце 2022 года нами была подана Заявка по программе «Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края», период реализации: февраль – ноябрь 2023 года. на оснащения в с. Первомайском контейнерных площадок с ограждением. Кроме того в конце 2022 года регоператору выставлена претензия по испорченным ими контейнерным площадкам, регоператор совместно с нами обследовали площадки пообещали в летний период восстановить.
Приобретена Роторная косилка на трактор за 120000 рублей за счет средств районного бюджета,  сельсоветом организована чистка территорий у контейнерных площадок. Хочу выразить благодарность населению села которые принимают участие в субботниках большое Вам спасибо. Большая просьба к жителям и гостям села не бросайте мусор мимо баков, как говориться чисто там, ни где убирают, а там где не мусорят. Так же планируется поставить на свалку сторожа, и установить видеонаблюдение. Большая просьба не валить мусор на дорогу, и вывозить на свалку только ветки, крупногабаритный и строительный мусор, то есть там не должно быть пакетиков, бутылок, различных упаковок.
  Налажена работа с организацией по отлову собак в наших населенных пунктах за 2022 год было отловлено 32 собаки, но к сожалению часть этих собак стерилизовали, чипировали и привезли назад, по договоренности с организацией (ДЖУЛЬБАРС) по отлову собак часть собак они нам не возвращают, то есть тех кого забирают из приюта граждане, либо которые агрессивно себя ведут, соответствии с ФЗ №498 от 27.12.2018г. ст. 17 жестокое обращение с бездомными животными не допустимо, то есть травить, отстреливать и убивать бездомных собак и кошек нельзя. В настоящее время в госдуму на рассмотрение внесли законопроект с поправками в ФЗ В нем перечисляются случаи, в которых можно умерщвлять бездомных животных. Если документ примут, это можно будет делать в случае необходимой обороны либо в состоянии крайней необходимости при защите жизни, здоровья прав обороняющегося и другого лица. Как это будет выглядеть пока не понятно.
В настоящее время рекомендую гражданам, которые подверглись нападению собак обращаться в полицию так как ФЗ о Полиции ст. 23 разрешает сотрудникам полиции применять оружие для обезвреживания животного, угрожающего жизни и здоровью граждан  или сотруднику полиции. 
Алтайский край участвует в реализации проектов «Формирование комфортной городской среды».  
Администрацией Первомайского сельсовета начата работа для участия в отборе проектов благоустройства наиболее посещаемых общественных территорий (стадион села Первомайское) для предоставления из краевого бюджета субсидии на обеспечение реализации мероприятий муниципальной программы по благоустройству в 2024 году. Для участия в этой программе софинансирования населения не нужно, доля местного бюджета составляет 1 %. В настоящий момент времени готовится проектно – сметная документация и эскиз данного проекта, который будет разделен на несколько этапов ( хоккейная коробка, волейбольная площадка, баскетбольная площадка, беговые дорожки и т.д.). Точные сроки по подаче заявки в этом году еще не установлены, предположительные даты: июнь – август.
НАСЕЛЕНИЮ 
По просьбе пенсионеров с дома №4 по ул. Первомайская  нами был установлен забор собственными силами, предприниматели помогли с материалом. В пос. Ягодный установили скамейки на остановке и у магазина. В по. Ясная –Поляна заменена входная дверь в здании Школы стоимостью 60000рублей, в пос. Восточный установлено видеонаблюдение на детской площадке стомость 63000 рублей в решении данных вопросов помогли Депутаты района и АО Бийское. Закуплены материалы на окраску скамеек в парке около ДК, при проведении субботника обновим скамейки все желающие могут принять участие в субботнике о дате проведения сообщим заранее. 
На постоянной основе уделяется внимание нашему кладбищу, в основном это уборка мусора, очистка подъезда к кладбищу в зимний период, так как в бюджете на кладбище заложено всего 13000 рублей плюс за место администрация берет 500 рублей это сумма слишком мала на одну очистку уходит более 30000 рублей при том что,  у нас  2  кладбища, это в Первомайском и в Ясной Поляне,  объёмная уборка проходит минимум 2 раза в год, прорабатывается вопрос об ограждении кладбища,  и   некоторые предприниматели уже откликнулись, если есть желающие помочь, мы от вашей помощи не откажемся.

ТАЛЫЕ ВОДЫ
Что касается подтопления талыми водами, рекомендую жителям прежде всего обезопасить себя самим в связи с тем что при возникновении такой ситуации у меня нет полномочий ввести ЧС а если ЧС на данной территории не введен выплат по порче имущества не будит, что бы район ввел ЧС необходима ситуация связанная с угрозой жизни. Рекомендую застраховать свое жилье, прошлой весной общался с некоторыми жителями предложил им сделать ливневые колодцы, при конструкции ливневых колодцев придется приобретать материал самим жителям, мы можем помочь только техникой. Затраты небольшие но при установке таких колодцев можно навсегда забыть о подтоплении. В этом году снег сошел медленно и все про это забыли.
 Нами была приобретена мотопомпа и мотогенератор для откачки воды, если возникнет необходимость в данной технике обращайтесь, обязательно поможем. Имеется практика применения данной техники 8 марта 2023 года обратился житель с. Первомайское с ул. Рабочая так как на улице не было электроэнергии в связи с аварией на линии электропередач, у данного гражданина из за таяния снега вода начала подступать к дому и чтобы ее откачать необходимо было электричество, предоставили гражданину мотогенератор так была решена проблема с откачкой талых вод.
ППМИ
По ППМИ в 2022 году были осуществлены 3 проекта это спортивная площадка в пос. Ясная-Поляна, уличное освещение в пос. Восточный и с. Первомайское  на сегодняшний день данный проект реализован, но не в полном объеме, на улицах села Первомайское по данной программе установлен 61 фонарь уличного освещения и 17 в пос. Восточном, после монтажа фонарей на улицах села нами были поданы заявки на портал Россетей для подключения данных фонарей к электропитанию, по данным заявкам пришел договор в котором указана общая сумма 780000 рублей, данной суммы в бюджете села нет, в связи с этим переговорили с руководителем Россетей он подсказал нам, что нужно попытаться сделать, после чего перенаправили заявку с просьбой о снижении стоимости и возможностью рассрочки платежа, ждем ответа от Россетей. Также нами были изысканы средства на создание проекта уличного освещения в сумме 182000 рублей которые не были заложены в ППМИ. Хочу выразить свою благодарность группе местных инициатив которые не оставались  равнодушными и всячески помогали в реализации данного проекта. По вопросу финансирования подключения фонарей я обратился в Районную Администрацию, пообещали помочь, в общем ждем ответа от Россетей, полагаю, что в ближайшее время фонари в нашем селе будут подключены к электричеству. 
 (ГАЗИФИКАЦИЯ
Что касается до газификации нашего села, много было жалоб и обращений от населения, в том, что заключен договор на подключение к газу и указан срок исполнения договора, однако сроки нарушены ничего не сделано в связи с этим, этот вопрос взял на контроль Губернатор края Виктор Петрович Томенко в настоящее время, в наше село направлена бригада с Томска которая с этой недели завозит технику и приступает к работе по до газификации. 
СПОРТ
С 7 по 10 июля в Мамонтово прошла летняя олимпиада сельских спортсменов Алтайского края в составе баскетбольной команды наши спортсмены заняли первое место.
На летней олимпиаде сельских спортсменов Бийского района Первомайское заняли третье место.
Лучшие спортсмены Недосейкина Римма, Шипунова Татьяна, Платицин Илья, Кравченко Римма, Олейник Дарья, Матрохин Алексей, Сорокина Анна, Попов Юрий, Чепрасов Алексей, Лячин Александр, семья Варыгины
ФАП
В настоящее время к нам обратились БЦРБ о передачи им зданий ФАПОВ с ними заключены договора, связано это с тем что в здравоохранении свои программы земский доктор и прочие в скором времени  их отремонтируют и они начнут функцианировать. 
ВОДОСНАБЖЕНИЕ
В 2022 в поселке Ягодный нами была отремонтирована скважина для подачи воды 12 абонентам, на сумму 150000 рублей, а именно приобретение насоса, установка насоса и промывка скважины, поясню данная скважина, на балансе в сельсовете не стоит и за счет средств бюджета мы ее сделать не могли, но людей без воды оставить было нельзя, пришлось обращаться к предпринимателям и в районную Администрацию в этом году ситуация повторилась хочу сказать спасибо районной Администрации, и Гортунову Евгению Ивановичу за помощь в решении данного вопроса.  
На исполнении находятся решение суда, согласно которому на Администрацию района возложена обязанность:
- провести мероприятия по доведению качества подаваемой населению с. Первомайское питьевой воды по санитарно-гигиеническим показателям (содержание мутности, железа, марганца) до нормируемых параметров;
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Работа на этом не останавливается проблемы села видим, знаем всеми возможными способами ищем пути их решения. Хочу поблагодарить за работу коллектив сельсовета, депутатов сельсовета, Районных депутатов, общественные организации, юридических лиц, жителей и всех тех, кто вносит вклад в развитие нашего села.
У меня очень большая просьба к инициативной группе, депутатам, предпринимателям и гражданам нашего села, давайте, пожалуйста, работать вместе с сельским советом, а не тянуть каждый на себя лямку, устраивать политические интриги, делить власть, это ни к чему хорошему, ни приведет, только вместе мы сможем решать проблемы нашего села. 
